Verze A

Budete pracovat se souborem krevni_tlak.sta (v ISu ve studijnich materidlech), vysledky a
komentare budete zapisovat na tento papir, ktery mi odevzdate.

e Data pochazi ze sledovani pacientl s ischemickou nemoci. U pacientll je uvedeno pohlavi a
informace o normalni hmotnosti resp. nadvaze, dale systolicky a diastolicky krevni tlak.
e  Proménné:

o ID — jedinecny identifikator pacienta, celkem 72 pacientu

o Pohlavi — pohlavi pacient(: muz, zena

o Hmotnost —normal - normalni hmotnost; nadvaha - pacient mél nadvahu
o sTK; dTk — systolicky a diastolicky krevni tlak (mm Hg)

Ukol &. 1
Zjistéte zakladni popisné statistiky, konkrétné doplnte:

1. Minimadlni systolicky tlak u pacienti s normdlini hmotnosti:

2. Maximalni diastolicky tlak u pacientii s nadvdahou:

3. Kolik procent ze vsech pacientii mélo systolicky tlak pod 120?

Ukol & 2
Na hladiné vyznamnosti 0,05 zjistéte, zdali se systolicky tlak u pacientli s normalni hmotnosti a
pacientd s nadvahou lisi.

1. Testované hypotézy jsou: (doplrite)

Hg.'

HA.'

2. Ovérte predpoklady parametrického testu
Uvedte, jaké predpoklady je potieba ovéfit:

Ovérte graficky: uvedte, jaky graficky nastroj jste poufZili k ovéreni predpokladu.

Ovérte pomoci testu: napiste nazev testu, véetné p hodnoty.

Zavér: interpretujte zavér ovéreni predpokladd.

3. Testujte nulovou hypotézu (H, v bodé 1) pomoci vhodného statistického testu.
Nazev pouZitého testu:

p-hodnota:



4. Zavér (interpretujte vysledek testovani):
Ukol ¢&. 3
Na hladiné vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu, Ze hmotnost (tj. nadvaha a normalni hmotnost) a

pohlavi jsou nezavislé veli¢iny (nesouvisi spolu).

1. Doplrite cisla do tabulky:

Muz Zena celkem
Pacient s normalni hmotnosti 9 24
Pacient s nadvéhou
celkem 72

2. Testované hypotézy jsou: (doplrite)

Ho.'

HA.'

3. Predpoklady testu (pokud ma test néjaké predpoklady napiste jaké a ovérte je!!l, uvedte zda
jsou splnény nebo ne)

4. PouZity test:

5. P-hodnota a zdvér (uvedte p-hodnotu a interpretujte vysledek):



Verze B

Budete pracovat se souborem ptaky.sta (v ISu ve studijnich materialech), vysledky a komentare
budete zapisovat na tento papir, ktery mi odevzdate.

e Data pochazi ze sledovani hnizdist rakosnikd a strnad(. U kazdého vzorku je uveden druh
ptaka, dale byla zaznamenana pfitomnost kefli v hnizdisti a celkova pokryvnost vegetace.
e Proménné:

@)
@)
O
O

Ukol &. 1

Cislo vzorku — jedinecny identifikator hnizdisté, celkem 64 vzork
Ptak — Rakosnik nebo Strnad
Kefe — kete pritomny (1) nebo nepfitomny (0)

Pokryvnost vegetace — pokryvnost vegetace v okoli hnizda (rozsah hodnot 0-1)

Zjistéte zakladni popisné statistiky, konkrétné doplnte:

1. Minimadlni pokryvnost vegetace u rakosniki:
2. Minimdlni pokryvnost vegetace u strnadii:
3. Kolik procent ze viech hnizdist mélo pokryvnost vegetace pod 0,5?

Ukol &. 2

Na hladiné vyznamnosti 0,05 zjistéte, zdali se pokryvnost vegetace u rakosnika a strnada lisi.

1. Testované hypotézy jsou: (dopliite)

Hg.'

HA.'

2. Ovérte predpoklady parametrického testu
Uvedte, jaké predpoklady je potieba ovéfit:

Ovérte graficky: uvedte, jaky graficky nastroj jste poufZili k ovéreni predpokladu.

Ovérte pomoci testu: napiste nazev testu, véetné p hodnoty.

Zavér: interpretujte zavér ovéreni predpokladd.

3. Testujte nulovou hypotézu (H, v bodé 1) pomoci vhodného statistického testu.

Nazev pouZitého testu:

p-hodnota:

4. Zavér (interpretujte vysledek testovani):



Ukol ¢&. 3

Na hladiné vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu, ze pfitomnost kefti v hnizdisti a druh ptaka jsou
nezavislé veliciny (nesouvisi spolu).

1. Doplrite cisla do tabulky:

Kere pfitomny Kefe nepfitomny | celkem
Rakosnik 12 64
Strnad
celkem 83

2. Testované hypotézy jsou: (doplrite)

Ho.'

HA.'

3. Predpoklady testu (pokud ma test néjaké predpoklady napiste jaké a ovérte je!!l, uvedte zda
jsou splnény nebo ne)

4. PouZity test:

5. P-hodnota a zdvér (uvedte p-hodnotu a interpretujte vysledek):



Verze C

Budete pracovat se souborem atopie.sta (v ISu ve studijnich materidlech), vysledky a komentare
budete zapisovat na tento papir, ktery mi odevzdate.

e Data pochazi ze sledovani pacientll s vyskytem ekzému. U kazdého pacienta je uvedeno
pohlavi a vék. Kazdy pacient byl na zdkladé diagndzy diagnostikovan jako atopik ¢i neatopik.
e  Proménné:

o Pacient — jedinecny identifikator pacienta, celkem 256 pacientl
o Pohlavi — pohlavi pacientd. M = muz; Z = Zena
o Atopik — A = pacient je atopik; N = pacient neni atopik
o Vek — vék pacienta pfi diagndze
Ukol &. 1

Zjistéte zakladni popisné statistiky, konkrétné doplnte:

1. Minimdlni vék u atopikii:

2. Minimadlni vék u neatopikii:
3. Kolik procent ze vsech pacientii mélo vék pod 45 let?

Ukol & 2
Na hladiné vyznamnosti 0,05 testujte, zdali se lisi vék pacientli s atopickym exémem a bez
atopického exému.

1. Testované hypotézy jsou: (doplrite)

Hg.'

HA.'

2. Ovérte predpoklady parametrického testu
Uvedte, jaké predpoklady je potieba ovéfit:

Ovérte graficky: uvedte, jaky graficky nastroj jste poufZili k ovéreni predpokladu.

Ovérte pomoci testu: napiste nazev testu, véetné p hodnoty.

Zavér: interpretujte zavér ovéreni predpokladd.

3. Testujte nulovou hypotézu (H, v bodé 1) pomoci vhodného statistického testu.
Nazev pouZitého testu:
p-hodnota:

4. Zavér (interpretujte vysledek testovani):



Ukol ¢&. 3

Na hladiné vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu, Ze vyskyt atopického ekzému a pohlavi jsou
nezavislé veliciny (nesouvisi spolu).

1. Doplrite cisla do tabulky:

Muz Zena celkem
Neatopik 72 162
Atopik
celkem 256

2. Testované hypotézy jsou: (doplrite)

Ho.'

HA.'

3. Predpoklady testu (pokud ma test néjaké predpoklady napiste jaké a ovérte je!!l, uvedte zda
jsou splnény nebo ne)

4. PouZity test:

5. P-hodnota a zdvér (uvedte p-hodnotu a interpretujte vysledek):




